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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
 

Proponente: Francesco Torselli (Fratelli d’Italia-Alleanza Nazionale) 
 
Altri firmatari: Cristina Scaletti, Silvia Noferi, Giacomo Trombi,  Tommaso Grassi 
 
Oggetto: Chiusura ristorante “Targa – Caffè Concerto” di Firenze e rischio analogo per le società sportive 
“Rari Nantes Florentia” e “Società Canottieri 
 
I sottoscritti Consiglieri Comunali, 
• VISTO che dalla scorsa settimana lo storico locale “Targa – Caffè Concerto” ubicato dal 1985 in 

Lungarno Colombo 7, ha chiuso il proprio esercizio di somministrazione a causa dell’esecutività di un 
Regio Decreto del 1904 che dispone l’obbligo di non sussistenza di strutture entro dieci (10) metri dalle 
sponde dei fiumi per evitare restringimenti che potrebbero favorire straripamenti o anomalie per il 
normale deflusso delle acque; 

• VISTO che la stessa identica situazione ha investito anche due storiche strutture sportive fiorentine: la 
“Rari Nantes Florentia” e la “Società Canottieri Firenze” che vivono quotidianamente il rischio di dover 
subire lo stesso destino del locale “Targa – Caffè Concerto”; 

• PRESO ATTO che nel corso della campagna elettorale per le ultime Elezioni Regionali della Toscana, 
tenutesi lo scorso 31.05, il Presidente del Consiglio dei Ministri, intervenuto a Firenze per sostenere la 
candidatura a governatore della Toscana del Dott. Enrico Rossi, nonché per sostenere il Partito 
Democratico, aveva annunciato l’intenzione del governo nazionale di emanare un decreto legge che 
“salvasse” la struttura della “Rari” (e di conseguenza quella del “Targa” e dei “Canottieri”); 

• CONSIDERATO che la proprietà del locale “Targa – Caffè Concerto” al fine di salvaguardare i propri 
interessi, ma anche i posti di lavoro dei dipendenti che attualmente lavorano nella struttura, ha già 
presentato ricorso contro l’ordine di chiusura e di abbattimento delle strutture in riva al fiume Arno; 

• CONSIDERATO che perfino l’Autorità di Bacino sembrerebbe aver dato il proprio parere favorevole al 
mantenimento in essere delle strutture del locale “Targa – Caffè Concerto” 

 
INTERROGANO IL SINDACO 

 
1. Per sapere se l’amministrazione comunale ha notizie, dal governo nazionale, del decreto legislativo (il 
cosiddetto “decreto salva-Rari”) annunciato dal Presidente del Consiglio Matteo Renzi nel corso della 
campagna elettorale per le ultime Elezioni Regionali; 
2. Per sapere se l’emissione di un’ordinanza o di un qualsiasi altro atto amministrativo da parte del Comune 
di Firenze, non potrebbe essere uno strumento atto a preservare l’esercizio del locale “Targa – Caffè 
Concerto” quantomeno fino al pronunciamento definitivo del tribunale in merito al ricorso già depositato 
dalla proprietà del locale; 
3. Per conoscere il suo pensiero in merito al fatto che il Presidente del Consiglio dei Ministri abbia speso, in 
campagna elettorale, promesse come quelle riportate in narrativa in merito al c.d. “decreto salva-Rari”, che 
illudono lavoratori, sportivi o semplici cittadini amanti dei luoghi storici della propria città, salvo poi non 
mantenerle e permettere che un locale come il “Targa – Caffè Concerto” venga chiuso e smantellato; 
4. Per sapere se, a suo modo di vedere, esistono ad oggi soluzioni percorribili per evitare lo smantellamento 
del “Targa – Caffè Concerto” e, successivamente della “Rari Nantes Florentia” e della “Società Canottieri 
Firenze”. 

 
 
 
 

Firenze, 25 giugno 2015 



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


